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ИНФОРМАЦИЯ 

 
за  Състоянието на безработицата в община Гурково към 01.09.2024 г.  и  обхват и 

насоченост на програмите за временна трудова заетост към 01.09.2024 г. 

 

 

  По данни от Дирекция „ Бюро по труда“ град Казанлък равнишето на безработицата в 

община Гурково към 31.08.2024 г. е 17.69 %, което е едно от най-високите за област Стара 

Загора. В сравнение със същия период на изминалата 2023 година безработицата се е 

повишила с 4 пункта. Към края на 2023 год. средногодишното равнище на безработицата е 

13,59 %. В сравнение с общата безработица за страната, тази в община Гурково е далеч над 

средната. Устойчива е тенденцията на запазване на  наетите лица по трудови 

правоотношения. 

Брой регистрирани безработни лица от община Гурково към 31.08.2024 г. - 271, 

- жени - 145  

- мъже - 126. 

Регистрирани безработни по образование: 

- безработни лица с начално и по-ниско образование – 185 

- безработни лица с основно образование – 40 

- безработни лица със средно образование – 43 

- безработни лица с висше образование – 3. 

Както се вижда основната част от безработните са с ниска или без квалификация и 

образование.  

  С цел намаляване равнището на безработицата Общината ежегодно кандидатства по 

различни проекти и програми. Бе одобрена и стартира „Регионална програма за заетост на 

област Стара Загора– 2024 година“ с обхват на наетите лица общо 6 работни места за 5 

месеца,  като по програмата се осигуряват разходите за възнаграждения и осигуровки на 

наетия персонал, а общината осигурява средствата, необходими за материалните разходи за 

обезпечаване на разкритите работни места.  
 

Обхват и насоченост на програмите за временна трудова заетост 

 

 Основни приоритетни групи: 

 безработни младежи до 29 г., с подгрупа до 25 г. младежи, които нито се обучават, 

нито са заети; 

 безработни лица над 50-годишна възраст; 

 безработни лица с ниска или нетърсена на пазара на труда професионална 

квалификация и недостиг на ключови компетентности, в т.ч. безработни лица с ниско 

образование (включително от ромски произход) –без квалификация, с основно и по-

ниско образование, лица самоопределили принадлежността си към ромския етнос; 

 продължително безработни лица; 

 

 

 



 

 

 

За периода от м. септември 2023 г. до настоящия момент се изпълняват следните 

програми и проекти:  

  

„Програма за заетост и обучение на продължително безработни лица, Компонент 2“ – 

01.11.2023 – 31.12.2023 г. – аварийни дейности по почистване и по дезинфекция с цел 

превенция за разпространяване на ковид, подготовка на населените места за зимния сезон –  

назначени 10 лица.  

„Регионална програма за заетост на област Стара Загора – 2024“ със срок  на 

изпълнение до 30.11.2024 г. -  Основните цели и дейности по проекта са: разкриване на 

работни места в общополезни дейности с цел опазване и съхраняване на околната среда, 

подобряване на условията на живот и жизнената среда на населението, чрез решаване на 

проблеми от техническата и социална инфраструктура в региона. Община Гурково назначи  

за 5 месеца 6 безработни лица. Обхванати бяха всички населени места от общината с 

изключение на с. Димовци и с. Лява река. 

 

Механизъм Лична помощ - към 30.09.2024 г. – има назначени 28 лични асистенти в 

следните населени места на територията на Общината: гр. Гурково, с. Конаре, с. Паничерево 

и с. Пчелиново за предоставяне на социални услуги за хора с увреждания над 90 % с чужда 

помощ в домашна среда.  

 

Социална услуга „Асистентска подкрепа“ – от 2021 год. услугата е делегирана от 

държавата дейност - с оглед целево осигуряване на социални услуги за хора с увреждания и 

лица над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване са назначени 7 лица на 

длъжност „Социален асистент“ в гр. Гурково, с. Паничерево и с. Конаре.   

  

 

Към момента стартира Национална програма „Помощ за пенсиониране“, по която са 

одобрени 2 бройки за гр. Гурково и с. Паничерево, които ще започнат работа на 24.09.2024 г. 

за срок от две години. 

 

 
  

Изготвил: 

Петя Кунчева-Нейкова - мл. експ. „ЧР“ 

 


